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	Dnr M2015/1619/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2014/15:391 av Cecilia Magnusson (M) Friluftslivet

Cecilia Magnusson har frågat mig om jag och regeringen avser att upp-fylla vallöftet och höja anslaget till friluftslivet.

Jag och regeringen delar Cecilia Magnussons uppfattning att friluftslivet är viktigt. Friluftsliv är ett allmänt intresse. Svenskt Friluftslivs och deras medlemsorganisationers verksamhet är viktig för möjligheten att bedriva friluftsliv. Genom att underlätta för barn och vuxna att komma ut i naturen främjas både fysisk och mental hälsa och intresse för och kun-skap om vårt natur- och kulturlandskap. Det senare är en förutsättning för att våra miljökvalitetsmål ska kunna uppnås. Därför är det också en angelägenhet för staten att stödja organisationer och enskilda i frilufts-arbetet. Regeringen anser att bidraget om cirka 28 mnkr till frilufts-organisationer ger goda effekter för samhället. 

Målet för friluftslivspolitiken som antogs av riksdagen 2010 innebär att stödja människors möjligheter att vistas ute i naturen och utöva frilufts-liv där allemansrätten är en grund för friluftslivet. Alla människor ska ha möjlighet att få naturupplevelser, välbefinnande, social gemenskap och ökad kunskap om natur och miljö. I höst kommer berörda myndigheter att rapportera om utvecklingen av de tio mätbara friluftslivsmålen. 

Regeringen anser att det behövs en tydlig ambitionshöjning för att nå miljökvalitetsmålen och har därför föreslagit en stor satsning på svensk natur i vårens budget. Denna satsning kommer också friluftslivet till del, genom att möjliggöra satsningar på exempelvis ledsystem i fjällen, reservatskötsel, information och fler broar på populära vandringsleder. Det är tydliga satsningar för framtiden och för våra barns rätt till levande skogar och ett rikt växt- och djurliv. 

Stockholm den 15 april 2015


Åsa Romson 
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